

海南日报

HAI NAN RIBAO

己亥年正月初四 十五雨水 2019年2月

1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22768号

8

星期五 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

央视“快闪”作品三沙永兴新春唱响“我和我的祖国”掀起收视热潮

抒发家国情怀 祝福伟大祖国

本报海口2月7日讯（记者陈蔚林）连日来，中央广播电视台总台连续推出“快闪”系列活动——新春唱响“我和我的祖国”，令海南观众惊喜的是，2月5日播出的第3集取景于海南省三沙市永兴岛，如诗的唱段、如画的风景带着大家一同走进了南海上的璀璨明珠——三沙。

“我们学校有部分师生参与了这部‘快闪’作品的拍摄，大家感到非常自豪。”琼台师范学院附属永兴学校校长张勇告诉海南日报记者，参与拍摄的师生普遍表示，在永兴岛上唱响这首《我和我的祖国》意义非凡。如

“快闪”中所展示，当前，永兴学校得到长足发展，软硬件水平不断提升，除了原有的幼儿部、小学部，还增设了成人学历继续教育函授教学点，让驻岛军警民不仅能在岛上接受学前教育、基础教育，还能通过该函授教学点接受学历提升服务。

张勇很有信心：“可以说，经过这几年的发展，永兴岛上的教学资源已不亚于海南本岛，学生们不仅可以接受琼台师范学院派出的优秀教师面对面教学，还能通过‘同步课堂’等网络教育系统共享海口、三亚乃至北京、南京等教育发达地区的优质教育资源，现在学校已经出现了生源回流的良好趋势。”

海南大学马克思主义学院副教授温小平说：“这部‘快闪’作品用最简单又最直接的方式向祖国献上了最深情的祝福。意气风发、豪情满怀的驻岛军警民通过歌声，

下转A04版

HK码上读

 扫码看“快闪”三沙永兴新春唱响“我和我的祖国”
编辑：王诗童 蔡曼良

新春走基层

工人陈赛虎春节坚守海南国际会展中心二期项目工地： 为了赶工期，家人能理解

■ 本报记者 郭萃

“老婆，咱女儿笑了！”在跟妻子以及4个月大的女儿进行网络视频通话时，陈赛虎兴奋得像个孩子。

这是陈赛虎在海口过的第一个春节。春节期间，他和90余名工友一直坚守在海南国际会展中心二期项目工地，而他的妻子、孩子和父母则远在江苏老家。

2月6日，大年初二，海南国际会展中心二期项目工地上，春

节的喜庆气氛逐渐淡去，留下的则是工人施工忙碌的身影。

上午10时30分，陈赛虎与往常一样在工地巡查项目施工情况，才一会儿，衣服就被汗水浸透。

2月5日7时到2月6日7时，他一夜没有合眼：“昨天夜里巡查了4次，巡查一次走3公里约1个小时。”一晚上，陈赛虎微信步数显示：1.5万多步。

6日白天，陈赛虎本应该休息，但由于有几个降水井的水泵问题还没解决，他不放心，于是又

来到工地。

“南区有两个水泵烧坏了，先去拿两个新的装上，旧的拿去修，不能耽误基坑降水。”陈赛虎对工人说，“每天都要检查抽水管和水泵有没有故障，还要经常检查抽水情况，防止无水烧坏水泵，影响降水效果。”

12时许，问题基本解决完，陈赛虎回到食堂，吃午餐前他照例拿出手机，拨通跟妻子的网络视频电话。“刚回来，准备吃饭了，你们吃饭没？”“爸妈的身体还好吧，

天气冷吗？我在这边挺好的。”通过视频，陈赛虎看到刚煮熟的饺子冒着热气，4个月大的女儿躺在床上挥舞着小手。“小宝贝，想爸爸了没？跟爸爸笑一个！”他招着手像个孩子一样逗女儿开心。

这是女儿出生后的第一个春节，也是陈赛虎离开家过的第一个春节，为了缓解对家人的思念，陈赛虎每天都会跟家里进行三四次视频通话。“一有时间就想多看看孩子。”他说，每天似乎都可以看到孩子的变化。“刚来到工地时

女儿才两个多月，大部分时间都在睡觉，现在4个月了，变得活泼很多，小手还喜欢抓点小玩具。”

“不过，等我回去能抱抱女儿的时候她应该会说话了，不知道会不会最先学会叫‘爸爸’呢。”这位被晒得黝黑的汉子有些哽咽。

“过春节谁不想回家呀，但是，为了工期节点，即使春节期间还是要抓紧施工。”陈赛虎说，“家人都能理解。今年顺利完工后，明年春节就能在家陪家人过年了。”

（本报海口2月7日讯）

HK中央媒体看海南 “南海救115”轮的新年值守

据新华社三沙2月7日电（记者王海洲）春节期间，交通运输部南海救助局的“南海救115”轮在西沙海域开展海上值守，船上有22名船员坚守岗位，在祖国南海上度过了一个特殊的春节。

年初二晚6时，落日余晖透过舷窗进“南海救115”轮的食堂里，忙碌了一天的22名船员围坐三桌，按海南当地大年初二的习俗吃着简易版的“打边炉”（吃火锅）。

“大家坚守岗位，不能回家过年，我们就组织好海上的团圆饭，救助船上也有年味。”“南海救115”轮政委贾志刚说。

春节期间，“南海救115”轮的船员们，除了全天值班待命外，还要做好救援训练、船舶保养、安全检查等日常工作，一样也不能放松。

“南海救115”轮机长裴继文向记者介绍，该船2010年投入使用，曾多次参与重大紧急救援行动。“现在我们的搜救手段和技术有了明显进步，拖拽、动力水平比以前好，船舶的抗风等级越来越高。有时在必要的紧急情况下，我们还会出动直升机、配备专业潜水员，开展空中、水面、水下三位一体的立体救助行动。”

船长王文嵩说：“敬重生命，建功碧海，坚决守好祖国南大门，是国家和人民对我们的要求；关键时刻冲得上去，救得下来，是我们的职责使命。”

“干我们这一行，必须要有奉献精神，每次救援成功看到被救人员动情的面容，我们的自豪感和成就感就油然而生。”贾志刚说，“虽然今天有我们在一线值守，遇到紧急情况随时出动，但是我们更希望我们的渔民船员和船舶都能平安无事，安全航行。”



2月7日，海南国际会展中心二期工程，工人师傅忙碌着。

本报记者 袁琛 摄



忙施工

春节期间，交通运输部南海救助局的“南海救115”轮在西沙海域开展海上值守，船上有22名船员坚守岗位。图为2月4日，“南海救115”轮驶入永兴岛码头后靠岸停泊。

新华社记者 杨冠宇 摄

保平安

2月7日，海口市滨海大道，志愿者和交警对“预约过海”和“非预约过海”的车辆进行分流，确保琼州海峡过海畅通。

本报记者 袁琛 摄



全市4个办证中心正常办公 海口警方春节便民服务“不打烊”获点赞

落到实处，但因工作繁忙没能办成。节前从媒体了解到春节期间海口警方推出“不打烊”便民服务举措，户政业务可照常办理后，李先生2月6日晚上从成都老家飞回海口，7日8时多就来到琼山分局办证中心等候。办证中心民警在上班后很快就办好了李先生的业务。

“民警的服务态度很好，办理过程非常顺利，他们大过年的都不休息，太辛苦了。”李先生对海

南日报记者说道。

“办证中心9时上班，我过来的时候就看到李先生已经在门口等着了，担心他着急就抓紧进行了办理。”琼山分局办证中心民警汤丽萍告诉记者，李先生走的是人才落户程序，1月底提交的申请，今天已顺利办结。

“今天琼山办证中心专门安排了6名民警和4名辅警在岗，确保有足够的警力为前来办理户

口、身份证等业务的市民服务。”琼山分局办证中心值班副主任梁宁告诉记者。

据悉，新春佳节期间，许多外出务工、经商、求学人员陆续返乡过节，外地到海口过年的游客也大幅增加，为方便广大市民游客，海口警方春节期间推出“不打烊”便民服务举措，其中海口全市4个办证中心从农历大年三十到初一（2月4日至5日）安排专人值班接受

群众业务咨询和预约；从初二到初六（2月6日至10日）开放综合窗口办理户口和身份证业务，时间为9时至11时、15时至17时。

目前，根据海口市公安局的统一部署要求，海口全市4个办证中心已正常办公。据统计，2月6日至7日，4个办证中心已为群众办理人才落户等各类户籍业务13项，办理居民身份证9张，受理群众业务咨询等50余人次。

本报海口2月7日讯（记者邓海宁 通讯员张振汉）“没想到春节也能办人才落户业务，还这么快，太赞了。”2月7日，顺利办完人才落户手续的李先生对海口市公安局琼山分局办证中心的民警连声道谢，并对海口警方春节期间推出的“不打烊”便民服务举措点赞。

今年36岁的李先生是四川省成都市人，在海南一家网络公司工作，之前一直想把户口

首批国家农村产业融合发展示范园名单公布

琼海博鳌一园区入选

本报讯（记者梁振君）2月2日，国家发展改革委、农业农村部、工信部、财政部、自然资源部、商务部、文化和旅游部联合印发的首批国家农村产业融合发展示范园名单显示，北京市房山区窦店镇窦店村农村产业发展示范园等100个单位被认定为首批国家农村产业融合发展示范园（以下简称示范园），琼海博鳌国家农村产业融合发展示范园同时在列。这是海南唯一入选的示范园。

国家有关部委要求，各地发展改革委要会同有关部门加强政策协调和业务指导，加大对示范园的支持力度。鼓励示范园所在县（市、区、旗、农场）或地市政府，以示范园为重点，在不改变资金用途和管理要求的基础上，统筹利用各项涉农资金支持示范园符合条件的项目建设，完善示范园供水、供电、道路、通信等基础设施。要对示范园用地在年度土地利用计划安排上予以倾斜支持，依法依规办理用地手续，鼓励按照国家有关规定，通过城乡建设用地增减挂钩、工矿废弃地复垦利用、依法利用存量建设用地等途径，多渠道保障示范园用地。支持示范园入园农业产业化龙头企业，优先申报发行农村产业融合发展专项企业债券等。